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TD#3 : Un atome pour les compter tous
CORRECTION

A. Hamiltonien

B. Hamiltonien en référentiel tournant : résonance ma-
gnétique
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C. Comptage de photons
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Quand on ajoute le champ quantifié, la conservation de l’énergie impose
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2 (σ̂+â+ σ̂−â
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Nouvelle base : {|−, N〉 , |+, N − 1〉}. N : nombre de photons dans la cavité.
δ � Ω : régime perturbatif.

10/ Hamiltonien perturbatif :
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Théorie des perturbations :
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11/ Il suffit de mesurer la différence d’énergie entre un atome préparé dans l’état |−, N〉
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envoyé dans la cavité et son énergie à la sortie de la cavité.
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